

紫阳县建好“三个中心”为乡村振兴提供强劲动力

进入全面推进乡村振兴阶段,安康市紫阳县不断推动工作机制创新,新时代文明实践中心、政务服务中心、社会治理中心“三个中心”体系建设日趋完善,在精神文明建设、高效便捷政务服务、基层社会治理等三方面实现了“三向”发力,广泛凝聚乡村建设、乡村发展、乡村治理合力。

记者 向博 通讯员 郑晓虎 黄志顺

“文明实践+” 激发振兴正向动力

“我孙子考到了湖南人文科技学院,我们没办升学酒,村里将5分的道德积分存入了我们的道德积分卡中,卡上的积分能在‘爱心超市’换生活物品,这太好了。”紫阳县洄水镇团堡村村民朱英祥一脸骄傲地说。

团堡镇驻村第一书记邱阳康介绍,当季度积分累积到一定数量时,不仅能兑换生产生活物资,还能作为评优树模的重要参考。

高桥镇桂花树社区是紫阳县大型搬迁社区之一,有搬迁户903户3324人,青壮年大都外出务工,在家的多为老人和儿童。社区党支部书记王顺勤介绍,社区先后组建了“邻里帮”“小喇叭”“和事佬”“小卫士”四支志愿服务队伍,常态化开展志愿服务活动,帮助搬迁群众排忧解难。

为严格按照新时代文明实践工作要求,下好文明实践“先手棋”,该县整合利用县融媒体中心场地240平方米作为县新时代文明实践中心阵地场所,实现平台、资源、信息互促共享;调动各方力量、整合各种资源,紫阳县新时代文明实践中心精心制订活动计

划,围绕理论政策宣传宣讲、巩固衔接、产业就业、生态环保、民生需求和群众“急难愁盼”的普遍共性需求,组织开展各具特色的志愿服务活动3900余场次;先后打造了社区“知心姐姐”工作室、“老支书”调解团、“老哈调解室”“大碗茶”等志愿服务品牌项目20个。

“新时代文明实践中心的建设要坚持外部力量与群众内生动力的双向联动,把群众聚集起来,实现以文化人、成风化俗的目标。”紫阳县委常委、宣传部部长冉远富表示,后续将建立长效机制,以新时代文明实践中心建设为抓手,持续打造志愿服务品牌,着力在服务群众、教育群众、引导群众上下功夫,构建文明乡风,为乡村振兴提供强劲的精神动力和道德支撑。

“政务服务+” 同向同行助力振兴

为全力加快提升政务服务标准化规范化便利化水平,今年8月,紫阳县政务服务中心在砾谷工业园区新开设了政务服务分中心,进驻政务服务事项76项,实行“1名项目管家+1名项目单位联系人+N个部门承办责任人”的帮办代办机制,现场为企业提供从业务受理到办结的便捷服务。

据了解,今年年初,紫阳县全面启动县镇村政务服务标准化规范化便利化建设,目前正按照“抓点示范、以点带面”的方式因地制宜整体推进,独具紫阳特色的“三级融通全域覆盖、一网统管全科办事”基层政务服务模式已初见雏形。

“体系建成后,将在安康市率先实现县、镇、村三级政务服务运行标准化、服务供给规范化、企业和群众办事便利化,真正让政务服务沉下去、群众满意提上来。”紫阳县行政审批服务局局长邓涛表示。

“社会治理+” 削减振兴逆向阻力

今年8月,紫阳县成立了社会治理中心,围绕信访事项、矛盾纠纷“一站式受理,一条龙服务,一揽子解决”,社会治理中心整合了县信访局、县综治中心、县矛盾纠纷调解中心等职能部门和法律服务所、法学会、心理咨询服务及13个专业调委会等社会力量进驻,开展信访办理、法律服务、政策解答、心理疏导、矛盾调解等工作,实现辖区内治安问题、矛盾纠纷和信访事项联动受理、集中梳理、归口管理、依法处理、限时办理。

安康市汉滨区教体局走访慰问教师 弘扬尊师重教风尚



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 赵军 徐红云 朱世江 文/图)在第39个教师节到来之际,安康市汉滨区教体局周密安排,组织开展走访慰问教师活动,大力弘扬尊师重教风尚,激发广大教师的荣誉感、使命感和幸福感。

为了组织好教师节走访慰问活动,汉滨区教体局精心谋划,安排各基层学校(幼儿园)从一线教师中遴选了69名教师作为慰问对象,并想办法筹措经费,用心为他们准备了节日慰问品。每到一所学校,汉滨区教体局慰问组与学校班子成员、一线教师座谈交流,分享教育改革发展取得的新成果;同时,详细了解教师的学习、工作、生活情况,听取他们对教育发展的意见建议,并为每名慰问对象赠送了鲜花及图书卡,祝愿他们节日快乐、平安顺利、幸福安康。此次走访慰问活动让广大教师真切感受到了教育大家庭的关心和温暖,极大地激发了教师“躬耕教坛,强国有我”的工作热情。

豪猪夜闯加油站 岚皋民警助其回归山林

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 阮腾 吴青山)近日,安康市岚皋县公安局城关派出所接到四坪加油站工作人员报警称:“一只不明野生动物从公路边闯入加油站营业厅,请求出警处理。”

民警在四坪加油站见到了这个“不速之客”,原来是国家“三有”保护动物豪猪。民警立刻联系野生动物救助保护站,请求专业工作人员增援。在民警和工作人员的共同努力下,最终将该豪猪捕捉并装入专门的野生动物笼进行妥善安置。为尽快帮助豪猪重新回归大自然的怀抱,在保护站工作人员确认其体表无受伤痕迹,生长状况良好,具备放生条件后,民警联合保护站工作人员将豪猪带至野外安全地带放生。

安康市中心血站无偿献血活动 走进双乳镇



9月4日,安康市中心血站无偿献血活动走进汉阴县双乳镇,镇村干部、志愿者、爱心人士积极参加了活动。

记者 李孝华 通讯员 张均 黄威 摄影报道

宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队 开展“爱心头盔”发放活动



阳光讯(记者 芮扬 实习生 蒋晶 通讯员 韩芳玲 文/图)“这个头盔挺好的,戴着它骑电动车安全多了。”9月6日早,李女士从民警手中接过一个安全头盔后迫不及待地戴上,并赞不绝口。当天上午,宝鸡市公安局凤翔分局交通警察大队在辖区雍兴路口举行“一

盔一带”宣传暨头盔赠送活动,吸引了众多市民前来参加。

其间,民警通过让广大市民以“我为文明交通代言”“一盔一带 安全常在”等标语发朋友圈集赞的方式,一边发放安全头盔,一边讲解骑乘摩托车、电动车上路佩戴安全头盔的重要性,提醒大家务必规范佩戴头盔,成为自觉佩戴头盔的践行者、宣传者,让文明交通习惯成为社会新时尚,并现场演示了如何正确佩戴头盔,引导广大交通参与者共同创建良好的交通环境。领取安全头盔的市民络绎不绝,大家纷纷表示,会以身作则,争做“一盔一带”好市民。

赠送安全头盔活动进行得如火如荼的同时,民警还结合近期道路交

通事故“减量控大”和夏季治安打击整治行动,向周围群众发放交通安全宣传资料,面对面讲述涉及安全头盔和安全带的交通事故案例,以案说法,讲解发生交通事故时系与不系安全带、戴与不戴安全头盔两种截然不同的后果,希望大家发挥示范带头作用,督促提醒身边的亲朋好友养成骑乘时必须佩戴安全头盔、系好安全带的良好习惯,做到安全出行、文明出行。

此次活动赢得了广大群众的一致肯定和大力支持,为广大交通参与者普及了“一盔一带”安全出行理念,督促群众自觉摒弃交通陋习,提高自我保护意识,活动取得了良好的宣传效果。